

## **Отзыв об итогах наставничества «опытный педагог - молодой специалист»**

Молодой специалист: Круткин Иван Александрович

Образование: высшее

Должность: педагог дополнительного образования

Учреждение: МБУ ДО ЦДЮТ «Мечта» г.о. Самара

Наставник: Соколов Александр Вениаминович – педагог дополнительного образования, первая категория

Периоды наставничества: с 14.09.2023 г. по 31.05.2024 г.

### **Заключение о результатах работы по наставничеству:**

С целью оказания помощи молодому специалисту в приобретении практических навыков, необходимых для педагогической работы по занимаемой должности «педагог дополнительного образования», выработке умения применять теоретические знания в конкретной практической работе, а также приобретения практического опыта и дальнейшее освоение разнообразных современных технологий обучения, воспитания, развития познавательно-мыслительной деятельности обучающихся, на основании приказа директора МБУ ДО ЦДЮТ «Мечта» г.о. Самара № 165 от 14.09.2023г. я был назначен наставником молодого педагога – Круткина Ивана Александровича.

Работа с молодым специалистом Круткиным И.А. осуществлялась по 2 направлениям (разделам) индивидуального плана развития под руководством наставника:

- 1. Анализ профессиональных трудностей и способы их преодоления.*
- 2. Направления профессионального развития педагогического работника.*

Выбор формы работы с молодым специалистом и мер преодоления профессиональных трудностей, начался с беседы с наставляемым. В ходе беседы, я выяснил, что педагог Круткин И.А. испытывает трудности в проведении учебных занятий, недостаточно знает методы и приемы работы с обучающимися, а особые трудности испытывает педагог в оформлении документации: календарно-тематических планов, журналов учебных занятий (электронных).

Индивидуальная беседа показала, что молодой специалист Круткин И.А. нуждается в методической помощи по причине недостатка педагогического опыта. Были разработаны меры по преодолению профессиональных трудностей.

1. Изучить документы регулирующие деятельность педагога.
2. Освоить эффективные подходы к планированию деятельности педагога.
3. Освоить успешный опыт учебно-методической работы педагога.
4. Изучить успешный опыт организации работы с родителями.



После проведенного анализа деятельности и с учетом профессиональных интересов молодого специалиста, мною были предложены примерные темы по самообразованию, проведена консультация по вопросам планирования работы над темой самообразования на год:

1. Патриотическое воспитание в условиях дополнительного образования.
2. Формы и методы проведения занятий.
3. Применение инновационных технологий в реализации образовательных программ, как средство повышения мотивации обучающихся.

*Направления профессионального развития педагога.*

Работа с молодым специалистом по этому направлению проводилась в течении всего периода наставничества в виде консультаций с Круткиным И.А.

Круткиным И.А. был организован учебный процесс в объединении «Юный тхэквондист». Наставником оказана методическая помощь в составлении дополнительной общеобразовательной программы и календарно-тематического плана. Было рекомендовано учитывать при оформлении документации образовательного процесса такие принципы как систематичность, последовательность, в соответствии с требованиями образовательного учреждения.

Была оказана помощь при оформлении журнала учебных занятий объединения «Юный тхэквондист», а также в составлении конспектов учебных занятий, тестов и других оценочных средств.

Под руководством наставника были изучены документы регулирующие деятельность педагога, сформировано понимание о правилах безопасности при выполнении должностных обязанностей.

Иван Александрович изучил содержание трудового договора педагога, должностную инструкцию педагога, положение по оплате труда. Усвоил алгоритм эффективного поведения педагога при возникновении конфликтных ситуаций в группе учащихся и способов их профилактики.

Совместно с наставником подготовлены и проведены родительские собрания по темам: «Роль дополнительного образования в формировании личности ребенка» (21 ноября 2023г.), «Взаимодействие и взаимопонимание учреждения дополнительного образования и семьи» (25 марта 2024г.).

#### **Выводы по работе с молодым специалистом:**

Круткин И.А. показал себя в процессе работы с положительной стороны, трудовые обязанности выполняла добросовестно. Конфликтных ситуаций с обучающимися и родителями не допускала, отношения с коллегами были доброжелательными.

Во время наставничества Круткин И.А. повысил свой уровень подготовки и проведения учебных занятий, овладел новыми образовательными технологиями и методами работы с детьми.

### Рекомендации:

Продолжать овладевать теоретическими знаниями и практическими навыками для совершенствования педагогической грамотности. Продолжать изучение и использование в своей работе современных педагогических технологий. Повышать квалификацию на курсах, семинарах и мастер-классах.

Наставник:



Соколов А.В.

31.05.2024 г.